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ВВЕДЕНИЕ

Куда следует правильно вложить приличную сумму денег чтобы  увеличить свой капитал, чтобы не прогореть, чтобы получить максимальную прибыль- это лишь частные вопросы которые интересуют человека, обладающего суммой денег и желающего их куда-либо вложить. Первый вопрос – это куда вложить? Торговая сфера, лёгкая промышленность и т.д.

Далее из-за различной рыночной активности следует узнать в какие рыночные зоны следует вложить деньги и сколько, чтобы получить как можно большую прибыль.

Допустим, мы определились в какой вид деятельности мы вкладываем деньги

Допустим специалисты подсчитали прибыль, которую мы получаем в зависимости от количества денег, вкладываемых в ту или иную экономическую зону и она дана.

Вы не пробовали спиртные напитки  Росспиртзавода? Этот завод  поставляет превосходные  сорта  вина, пива и другие, которыми не погнушился бы и янки. Если вы посетите эту прекрасную страну, вы оцените их за цвет, аромат и вкус. Национальным напитком России является не вино и пиво, а водка — смесь кристально чистой воды и спирта в определенных пропорциях.  Русские, населяющие определенные области страны, потребляют водку, но в городах выше ценятся пиво и кока-кола. По мере того как повышается средний доход русского (очень медленно), увеличивается потребление высокосортных сортов водки; поэтому группа финансистов во главе с Тов. Марчук решила пустить в продажу водку «USSR», сделав капиталовложение в 

размере 10 млн. рублей. Энергичная торговая деятельность должна развертываться в четырех главных городах: Москве в центре, Ленинграде  на северо-западе, Свердловске на Урале и Владивостоке на юго-востоке. Этим четырем городам поставлены в соответствие торговые зоны I, II, III и IV. В каждой из этих зон проведено изучение состояния рынка и найдены кривые математического ожидания прибыли как функции полных капиталовложений (складские помещения, магазины, торговые уполномоченные, реклама и т. д.).  Следует подчеркнуть, что нахождение таких данных  в России столь же трудно, как и в других местах, так что предполагается, что компания «USSR» обратится к выдающемуся специалисту. Итак, пусть данные по зонам  даны.
Задача заключается в том, куда следует вложить эти деньги, чтобы получить максимальную прибыль от продажи водки “USSR”.

Решение задачи проводилось на C++Builder 6.0.

Условие задачи.

Энергичная торговая деятельность должна развертываться в четырех главных городах: Москве в центре, Ленинграде  на северо-западе, Свердловске на Урале и Владивостоке на юго-востоке. Этим четырем городам поставлены в соответствие торговые зоны I, II, III и IV. В каждой из этих зон проведено изучение состояния рынка и найдены кривые математического ожидания прибыли как функции полных капиталовложений (складские помещения, магазины, торговые уполномоченные, реклама и т. д.).  Следует подчеркнуть, что нахождение таких данных  в России столь же трудно, как и в других местах, так что предполагается, что компания «USSR» обратится к выдающемуся специалисту. Итак, пусть данные по зонам  даны (см. табл. 1).
Задача заключается в том, куда следует вложить эти деньги, чтобы получить максимальную прибыль от продажи водки “USSR”.

Таблица 1

	Вложения (млн. РЭ)
	Прибыль по зонам

	
	I
	II
	III
	IV

	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0,28
	0,25
	0,15
	0,20

	2
	0,45
	0,41
	0,25
	0,33

	3
	0,65
	0,55
	0,40
	0,42

	4
	0,78
	0,65
	0,50
	0,48

	5
	0,90
	0,75
	0,62
	0,53

	6
	1,02
	0,80
	0,73
	0,56

	7
	1,13
	0,85
	0,82
	0,58

	8
	1,23
	0,88
	0,90
	0,60

	9
	1,32
	0,90
	0,96
	0,60

	10
	1,38
	0,90
	1,00
	0,60


Вид рабочей программы:
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При нажатии “О программе” -> “Условие задачи” :
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Алгоритм решения задачи:

Будем использовать алгоритм Ричарда Беллмана; он называется динамическим програмированием.

Пусть у нас даны 4 функции:

float f1[200];

float f2[200];

float f3[200];

float f4[200];
Попробуем определить максимум функции F(x1,x2,x3,x4)= f1(x1)+f2(x2)+f3(x3) +f4(x4);

Причем x1+x2+x3+x4=10;
Тогда для того ,чтобы найти

D(10)= max{ f1(x1)+f2(x2)+f3(x3) +f4(x4)}

Мы выполняем следующие этапы или шаги:

 f12= f1(x)+f3[A-x]:

float f12(int A)

{float max=0;

for(int x=0;x<=A;x++)

     if ((f1[x]+f2[A-x])>=max)

      max=f1[x]+f2[A-x];

       return max;}

f123=f12(x)+f3[A-x]:

     float f123(int A)

{float max=0;

for(int x=0;x<=A;x++)

     if ((f12(x)+f3[A-x])>=max)

      max=f12(x)+f3[A-x];

       return max;}

D(10)=f123(x)+f4[A-x]:

for(int x=0;x<=A;x++)

     {if ((f123(x)+f4[A-x])>=max)

      {max=f123(x)+f4[A-x];

Таким образом. вычисляется максимум f1+f2,для всех рассматриваемых x1+x2 ,таких ,что  x1+x2 =10

Так получаем функцию f12(10) . Затем вычисляется максимум  f12 и f3 для различных используемых значений x1,x2,x3, таких что x1+x2+x3 =10 ;

Так получаем функцию f123(10) и так далее.

Интерфейс программы

В С++ вся работа происходит на форме. На ней размещаются визуальные и не визуальные компоненты. В нашем случае на форме размещены не визуальные компоненты  Table и DataSource ; и визуальные компоненты LabledEdit , TDBGrid , Button , DBNavigator , Label , MainMenu (элемент интерфейса).

Также имеется ещё одна форма, на которую имеется ссылка на первой форме.

Теперь о работе кода.

Компоненту Button соответствует обработчик события нажатия кнопки.

Обработчик  Button3 :

void __fastcall TForm1::Button3Click(TObject *Sender)

{   // Нам нужно быть независимыми от базы данных 

// Поэтому запишем все данные из базы в двухмерный массив: 

   if (pMoney)

{

 for (int i = 0; i < Tag;  i++) – цикл по кол-ву записей
  delete[] pMoney[i];  // очищаем память под массив

  delete[] pMoney;

}

Tag = tMoney->RecordCount;  //Присваеваем переменной Tag кол-во записей в базе

 for (int i = 0; i < tMoney->RecordCount; i++)  // цикл по кол-ву записей
tMoney->First(); переходим на первую запись

for (int i=0; i< tMoney->RecordCount; i++)

{

  for (int j = 0; j < 5; j++) цикл по кол-ву зон

    {

     pMoney[i][j] = tMoney->Fields->Fields[j]->AsFloat; // Присвоение  элемента массива соответствующего элемента из базы    

    }

    tMoney->Next(); переход к следующей записи

}

int j = 0;

Tag = tMoney->RecordCount;

for(int i=0; i<Tag; i++) // цикл по кол-ву записей
присвоение одномерным массивам соответствующих столбцов массива 

     {f1[i]=pMoney[i][j+1];

       f2[i]=pMoney[i][j+2];

       f3[i]=pMoney[i][j+3];

       f4[i]=pMoney[i][j+4];}

// Объявление переменных
int u4,U4 ;int u3,U3;int u2,U2; int u1,U1;

A=StrToInt(Edit5->Text); // Присваевание того что находится В компоненте  Edit5

double max=0; // зануляем
for(int x=0;x<=A; x++) // цикл по А
// Вычисление максимальной прибыли

// При этом f123 и f12 – это функции заданные ранее 

  // работа с 3 и 4 зоной    {if ((f123(x)+f4[A-x])>=max)

      {max=f123(x)+f4[A-x];u4=x; U4=A-x;}}

     LabeledEdit1->Text=max;

     max=0;

    Edit4->Text=U4; // Отправление в соответствующий компонент значение переменной и так далее

for(int x=0;x<=u4;x++)

     {if ((f12(x)+f3[u4-x])>=max)

      {max=f12(x)+f3[u4-x];u3=x;U3=u4-x;}}

      max=0;

      Edit3->Text=U3;

for(int x=0;x<=u3;x++)

     {if ((f1[x]+f2[u3-x])>=max)

      {max=f1[x]+f2[u3-x];u1=x;u2=u3-x;}}

      Edit2->Text=u2;Edit1->Text=u1;

}

//---------------------------------------------------------------------------

                                                   Текст программы на языке C++.

//---------------------------------------------------------------------------

#include <vcl.h>

#pragma hdrstop

#include "Unit2.h"

#include "Unit1.h"

//---------------------------------------------------------------------------

#pragma package(smart_init)

#pragma resource "*.dfm"

TForm1 *Form1;

//---------------------------------------------------------------------------

__fastcall TForm1::TForm1(TComponent* Owner)

        : TForm(Owner)

{

}

//---------------------------------------------------------------------------

 float pMoney[20][20];

 float f1[200];

float f2[200];

float f3[200];

float f4[200];

 int A;

float f12(int A)

{float max=0;

for(int x=0;x<=A;x++)

     if ((f1[x]+f2[A-x])>=max)

      max=f1[x]+f2[A-x];

       return max;}

//--------------------------------------

     float f123(int A)

{float max=0;

for(int x=0;x<=A;x++)

     if ((f12(x)+f3[A-x])>=max)

      max=f12(x)+f3[A-x];

       return max;}

//---------------------------------------

void __fastcall TForm1::BitBtn1Click(TObject *Sender)

{

tMoney->Insert();

tMoney-> FieldByName("Nomer")->AsString = leNomer->Text;

tMoney->FieldByName("1 Zona")->AsString = leZona1->Text;

tMoney->FieldByName("2 Zona")->AsString = leZona2->Text;

tMoney->FieldByName("3 Zona")->AsString = leZona3->Text;

tMoney->FieldByName("4 Zona")->AsString = leZona4->Text;

tMoney->Post();

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::Button1Click(TObject *Sender)

{

Close();

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::FormCreate(TObject *Sender)

{

tMoney->Open();

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::Button3Click(TObject *Sender)

{

   if (pMoney)

{

 for (int i = 0; i < Tag;  i++)

  delete[] pMoney[i];

  delete[] pMoney;

}

Tag = tMoney->RecordCount;

 for (int i = 0; i < tMoney->RecordCount; i++)

tMoney->First();

for (int i=0; i< tMoney->RecordCount; i++)

{

  for (int j = 0; j < 5; j++)

    {

     pMoney[i][j] = tMoney->Fields->Fields[j]->AsFloat;

    }

    tMoney->Next();

}

int j = 0;

Tag = tMoney->RecordCount;

for(int i=0; i<Tag; i++)

      {f1[i]=pMoney[i][j+1];

       f2[i]=pMoney[i][j+2];

       f3[i]=pMoney[i][j+3];

       f4[i]=pMoney[i][j+4];}

int u4,U4 ;int u3,U3;int u2,U2; int u1,U1;

A=StrToInt(Edit5->Text);

double max=0;

for(int x=0;x<=A;x++)

     {if ((f123(x)+f4[A-x])>=max)

      {max=f123(x)+f4[A-x];u4=x; U4=A-x;}}

     LabeledEdit1->Text=max;

     max=0;

    Edit4->Text=U4;

for(int x=0;x<=u4;x++)

     {if ((f12(x)+f3[u4-x])>=max)

      {max=f12(x)+f3[u4-x];u3=x;U3=u4-x;}}

      max=0;

      Edit3->Text=U3;

for(int x=0;x<=u3;x++)

     {if ((f1[x]+f2[u3-x])>=max)

      {max=f1[x]+f2[u3-x];u1=x;u2=u3-x;}}

      Edit2->Text=u2;Edit1->Text=u1;

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::N5Click(TObject *Sender)

{

 Close();

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::N2Click(TObject *Sender)

{Form2->Enabled=true;

Form2->Show();

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::N3Click(TObject *Sender)

{

ShowMessage("Автор проекта - Марчук Юрий Владимирович");

ShowMessage("УПИ им. Кирова гр. Фт-227");

}

//---------------------------------------------------------------------------

void __fastcall TForm1::Help1Click(TObject *Sender)

{

ShowMessage("Нужно ввести кол-во вкладываемых денег в оборот");

}

//---------------------------------------------------------------------------

Заголовочный модуль:
//---------------------------------------------------------------------------

#include <vcl.h>

#pragma hdrstop

//---------------------------------------------------------------------------

USEFORM("Unit1.cpp", Form1);

USEFORM("Unit2.cpp", Form2);

//---------------------------------------------------------------------------

WINAPI WinMain(HINSTANCE, HINSTANCE, LPSTR, int)

{

        try

        {

                 Application->Initialize();

                 Application->CreateForm(__classid(TForm1), &Form1);

                 Application->CreateForm(__classid(TForm2), &Form2);

                 Application->Run();

        }

        catch (Exception &exception)

        {

                 Application->ShowException(&exception);

        }

        catch (...)

        {

                 try

                 {

                         throw Exception("");

                 }

                 catch (Exception &exception)

                 {

                         Application->ShowException(&exception);

                 }

        }

        return 0;

}

//---------------------------------------------------------------------------

Объяснение работы кода: 
В С++ вся работа происходит на форме. На ней размещаются визуальные и не визуальные компоненты. В нашем случае на форме размещены не визуальные компоненты  Table и DataSource ; и визуальные компоненты LabledEdit , TDBGrid , Button , DBNavigator , Label , MainMenu (элемент интерфейса).

Также имеется ещё одна форма, на которую имеется ссылка на первой форме.

Теперь о работе кода.

Компоненту Button соответствует обработчик события нажатия кнопки.

Обработчик  Button3 :

void __fastcall TForm1::Button3Click(TObject *Sender)

{   // Нам нужно быть независимыми от базы данных 

// Поэтому запишем все данные из базы в двухмерный массив: 

   if (pMoney)

{

 for (int i = 0; i < Tag;  i++) – цикл по кол-ву записей
  delete[] pMoney[i];  // очищаем память под массив

  delete[] pMoney;

}

Tag = tMoney->RecordCount;  //Присваеваем переменной Tag кол-во записей в базе

 for (int i = 0; i < tMoney->RecordCount; i++)  // цикл по кол-ву записей
tMoney->First(); переходим на первую запись

for (int i=0; i< tMoney->RecordCount; i++)

{

  for (int j = 0; j < 5; j++) цикл по кол-ву зон

    {

     pMoney[i][j] = tMoney->Fields->Fields[j]->AsFloat; // Присвоение  элемента массива соответствующего элемента из базы    

    }

    tMoney->Next(); переход к следующей записи

}

int j = 0;

Tag = tMoney->RecordCount;

for(int i=0; i<Tag; i++) // цикл по кол-ву записей
присвоение одномерным массивам соответствующих столбцов массива 

     {f1[i]=pMoney[i][j+1];

       f2[i]=pMoney[i][j+2];

       f3[i]=pMoney[i][j+3];

       f4[i]=pMoney[i][j+4];}

// Объявление переменных

int u4,U4 ;int u3,U3;int u2,U2; int u1,U1;

A=StrToInt(Edit5->Text); // Присваевание того что находится В компоненте  Edit5

double max=0; // зануляем
for(int x=0;x<=A; x++) // цикл по А
// Вычисление максимальной прибыли

// При этом f123 и f12 – это функции заданные ранее 

  // работа с 3 и 4 зоной    {if ((f123(x)+f4[A-x])>=max)

      {max=f123(x)+f4[A-x];u4=x; U4=A-x;}}

     LabeledEdit1->Text=max;

     max=0;

    Edit4->Text=U4; // Отправление в соответствующий компонент значение переменной и так далее

for(int x=0;x<=u4;x++)

     {if ((f12(x)+f3[u4-x])>=max)

      {max=f12(x)+f3[u4-x];u3=x;U3=u4-x;}}

      max=0;

      Edit3->Text=U3;

for(int x=0;x<=u3;x++)

     {if ((f1[x]+f2[u3-x])>=max)

      {max=f1[x]+f2[u3-x];u1=x;u2=u3-x;}}

      Edit2->Text=u2;Edit1->Text=u1;

}

//---------------------------------------------------------------------------

Заключение

В течение данного ИЗ я построил программу с помощью которой можно считать максимальную прибыль от вложения любой суммы денег в какую-либо экономическую сферу(не обязательно в ту ,которая дана в условие данного ИЗ), если известны кривые математического ожидания прибыли как функции полных капиталовложений (складские помещения, магазины, торговые уполномоченные, реклама и т. д.). 







